

ЗАВТРА—ДЕНЬ РОДУЩИГО ФЛОТА СССР

В один из январских дней 1965 года в Сургуте приземлился вертолет Ми-6. Он привел из Тюмени и должен был забрать оборудование для буровой и отвезти его на внешней подвеске под Тарко-Сале. Сургут не давал разрешения на вылет, и экипаж Ми-6, который возглавлял Анатолий Зильберберг, должен был связаться с комендантом Тюменского летного отряда. Рация молчала. Аппаратура тогда еще слабой.

По настоятельной просьбе вертолетчиков связь с Тюменью взялась радиостанция Клавдия Денисова Егорова. Мороз стоял около 30–35 градусов. Светило солнце. Но экипаж был забито погодами. Вот она, работая ключом, послыла самописцев в пространство и ловя нужную радиостанцию, сплела с аппаратурой в едином целом. Казалось, что прослыла е мицхимики. Просли минуты, вторая, третья... пятнадцать минут, и вдруг в разноголосие звуков радиостанции услышали знакомые позывные. Пригнали к связи командира летного отряда, и запрос был решен. Экипаж Ми-6 смог выполнить задание, окресты Клавдия Денисова ныне именем «Золотых щук».

В его составе летел вторым пилотом Юрий Иванович Менчурев, ныне комендант Сургутского объединенного авиаотряда. Он-то и поехал нам это историю.

Клавдия Денисова Егорова в 1947 году после окончания семипятной школы поступила в Тобольское училище связи. И вот уже 28 лет работает в этой области. В трудные времена начала она свою рабочую биографию. Страна поднимала разрушенное войной народное хозяйство. Гражданская авиация в Тюменской области не знала еще сегодняшних

работы

ях, пример бригады А. Белова, где высокопроизводительная работа сочетается с улучшением условий труда, — все это творчески осмысливалось, и мы старались его применять в управлении.

В этих условиях хотелось бы остановиться на проблеме малых предприятий в подведении итогов соревнования, скажем, по городу. То, что СУ-16 по итогам 1976 года было признано победителем среди строителей города, — счастливое исключение. Как правило, при всех разных или даже более высоких показателях у малых организаций, предпочтение отдается «китам», ворочающим десятки машин, миллионы, строящим громкие и весомые объекты. Соперничество не получается. Так не лучше ли разделить строительные организации в две группы — крупные и мелкие, и вспомогательные организации, которых сегодня в городе десятки, в которых не может быть гаражей ни один объект. Это приносит только выигрыш, ибо каждый коллектив будет поставлен в

одинаковые условия. С организацией греется Специфетгастстрой, с объединением ростовских предприятий в единой системе возникает возможность организовать действенные соревнования между ними, быстрее внедрять новые формы соревнования, делиться опытом. И мы надеемся, что наша выстоявшая организация этому серьезному вопросу уделят большое внимание.

Социалистическое соревнование — важнейший рычаг в нашем продвижении вперед. В нем, как в зеркале, отражаются недостатки в успехах, оно обеспечивает ускорение роста материального и культурного уровня жизни, повышение сознательности и ответственности труящихся, их творческой активности в развитии производства и управления им.

В. ПЛАКСИН,
секретарь партийной
организации СУ-16
треста Специфетгастстрой.

современных приборов. Утром радиостанция должна была получить все метаданные с соседями аэропортами, согласие на прием вертолетов и самолетов, подготовленность площадок. Самолеты летали маленькие, радиотехники на них не хватало, и я, разумеется, испугался ошибки. И случилось, о чакон рассказал Юрий Иванович, в жизни Егоровой было немало. Особенно в пятидесятые годы.

Каждая птичка вносит свое в развитие авиации на Тюменском Севере. Рост мастерства, профессионализм и К. Д. Егоровой. Она работает на каналах, где

награждена значком «Отличник Аэрофлота», медалями «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и «За трудовую доблесть».

Мы встретились с Клавдией Денисовой у ее дома. Она собиралась в отпуск. Маленькая, худенькая, с пучком волос на затылке, в очках, она излучала свет и теплоту. Поистине, добрую человеческую замечательность сразу. Она мало рассказывала о себе. Больше о стране, о времени, о разнотипии авиации на Тюменщине, о работающих с ней рядом людях. И право же, когда мы рассказывали, что меня возникло ощущение, что к нам можно принять за помощь и советом. И эта хрупкая женщина, воспитавшая двоих детей, никогда не стоявшая в стороне от общественных дел, добровольно выполняла любую работу, щедро поделяясь душевным теплом с любым человеком.

М. КРЕПЫШЕВА.

МЫ ПАРНИ БРАВЫЕ...

Расскажу о сургутских летчиках, о своей эскадрилье АН-24. План восеми месяцев года по основным показателям на самолетах АН-24 выполнен к 20 августа. За счет чего? В коллективе авиаторов развито широкое трудовое соревнование между эскадрильями, звеньями, экипажами. Пилоты постоянно повышают профессиональное мастерство. Только в этом году четверо сдали на первый класс. Например, И. П. Терентьев, А. А. Григорьев. Кстати, первый недавно награжден орденом «Знак Почета». Правительственные награды имеют и другие летчики. За успешное выполнение девятой пятилетки ордена Трудовой Славы III степени удостоен командир АН-24 Б. С. Воробьев. Командиры Ю. А. Головкин и В. А. Передеревев отмечены званиями «Ударник девятой пятилетки». В. В. Манухин, Е. Н. Степин признаны победителями Всесоюз-

ного социалистического соревнования.

Летчики учатся не разбрасываясь в академиях и институтах, учатся друг у друга. В отряде действует совет командиров кораблей, который играет роль у военных как суд чести. Возглавляет его командир корабля, замечательный летчик, принципиальный коммунист, хороший товарищ Б. С. Воробьев. Совет проводит большую воспитательную работу среди пилотов, штурманов, борттехников, не проходит мимо ни однога нарушения дисциплины труда, правил полета, морали. Ему помогает и группа нештатных инспекторов по безопасности полетов.

Сейчас летний состав отряда готовится к должностной встрече 60-летнего юбилея отряда. Это значит, он еще требовательнее относится к себе и в воздухе, и на земле.

С. МАКСИМОВ,
штурман эскадрильи
АН-24.

◆ ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

Слово — делу под стать

Есть в спецназобазе авиаторов шофер Анна Семёновна — Печерина и. Принята еще в 1954 году, когда только зарождалось наше проприятие. Женщина не будем и сегодня не такое уж частое явление. Всегда супружеское это проявление, требует мужского характера, силы в сно- рожки, смелости. И все это есть у Анны Семёновны. Неотъемлемая труженица, повтор производственное, она основана на этических нормах, на которых основано общество. И люди тянутся к ней, помочь и советом. Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Сокольской власти, коммунист Геннадий взял обязательство все задания выполнять без брака.

Е. НАЗАРОВА,
секретарь
партийной организации



Отлично знают, квалифицированно обслуживают и ремонтируют АН-24 авиационщики Александр Мищенко и Сергей Белов. Примерной работой служили звания «Ударник коммунистического труда».

Фото В. Тучилова.

Два года назад Волода Ваня закомышился Бугурсыан- ское летное училище ГВФ. Сейчас — второй пилот самолета АН-2. Любит свою профессию, летает хорошо. В свободное время он занимается с пионерами в подшефной школе-интернате. Это его комсомольское поручение.

Фото В. Тучилова.

3 МЛЯ —
ВОЗДУХ

Мне хочется рассказать о службе управления воздушным движением. На первом, мало кто из читателей знает, насколько она сложна, ответственна и необходима, хотя без комитета диспетчера не поднимется в воздух ни один самолет, ни один вертолет. Как правило, диспетчерами работают люди, окончившие летно-штурманские и летно-технические училища или Академию гражданской авиации. И это на слуху.

Работа диспетчера требует глубоких специальных знаний, определенных профессиональных навыков, передней собственности и внимания. Научная и запуска двигателя в аэропорту вылета и до посадки в аэропорту назначения диспетчер службы управления воздушным движением пристально следит за наименем самолетом и вертолетом. Ведет их по воздушной трассе.

В этих условиях хорошо зарекомендовали себя руководители подразделений С. И. Путилов, И. Попов, диспетчера В. А. Каидзе, А. П. Белов, А. А. Полухин, Т. Н. Тюфянова, П. Г. Бухаров, М. В. Мальгин, оператор Т. К. Максимова. Возглавляет службу опытный руководитель выпускников ордена Ленина Академии гражданской авиации А. И. Ткачев.

Академия не стоит на месте. Рождаются новые быстрые лайнеры, оснащенные точными, но более сложными приборами управления. Изменяются скорости, высоты, трассы посадок, и на все это должна акцентировать внимание служба управления воздушным движением. Всегда стремительно участвуя, повышая свой общеобразовательный и профессиональный уровень. Учащиеся в училищах и инженеры, на курсах переподготовки, учатся друг у друга.

Несмотря на то, что средний возраст диспетческого состава 25 лет, у него много нового, специализированного, специфического, мастерившего попадают. Они щедро делятся своим знанием, опытом с молодыми. Например, старший диспетчера В. Г. Соболев, В. И. Талашов, Григорьев, недавно награждены медалью «За трудовую доблесть», и многие другие.

Летают самолеты, перевозят пассажиров и грузы, летают вертолеты, облетывают строительные, нефтегазовые, геологические, буровые, борттехники, не проходят мимо ни одного нарушения дисциплины труда, правил полета, морали. Ему помогает и группа нештатных инспекторов по безопасности полетов.

Сейчас летний состав

отряда готовится к должностной встрече 60-летнего юбилея отряда. Это значит, он еще требовательнее относится к себе и в воздухе, и на земле.

С. КОЖЕВНИКОВ,
диспетчера.

